Sujet TSTG Métropole juin 2009
Exercice 1 :

Soit G l’événement : « le favori gagne sa partie ».
1. Réponse b.         car p(  EQ \x\to(G)) = 1 – p(G) = 1  0.9 = 0.1
2. Réponse b.         car comme les événements sont indépendants p = p(G)² = 0.9² = 0.81

3. Réponse c.         car comme les événements sont indépendants la probabilité de gagné le second match sachant qu’il a gagné le 1er est égal à la probabilité de gagner le match.            
4. Réponse a.         car l’événement contraire de « le favori ne joue qu’un ou deux matchs » est « le favori a gagné ses deux premiers matchs » p = 1 – 0.81 = 0.19.
Exercice 2 : 

1. a. La calculatrice donne les résultats suivants : a SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  0.0764    et   b SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 49.274      arrondis au millième.

Donc la droite d’ajustement affine de y en x par la méthode des moindres carrés est : 

       y = 0.x + 49.274

b. 
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c. En 2008, le rang est de x = 28. On remplace dans l’équation de la droite d’ajustement

    y SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  0.764 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 28 + 49.274 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 46.96

Donc une estimation du temps du record du monde à l’épreuve du 100 mètres nage libre hommes en 2008 est de 46.96 s

2. a.  EQ \s\do2(\f(47.84 – 49.36;49.36)) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 100 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  3.07 %   arrondi à 0.01%
   donc entre 1981 et 2000 le » temps du record du monde a baissé d’environ de 3.07%.

b. De 1981 à 2000, il s’est écoulé 19 années

    (1 – t) = 1 – 0.0307   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h  (1 – t)19 = 0.693   SYMBOL 219 \f "Symbol"\h   1 – t = 0.6931/    SYMBOL 219 \f "Symbol"\h t SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 0.001639

    Donc le temps a été amélioré chaque année en moyenne de 0.164%

c. Entre 2000 et 2008 il s’est écoulé 8 années  donc : 47.84 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 0.164;100)) eq \b(\a\ac\hs4\co1(1 - ))
8 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 47.22

    Avec ce modèle, on obtiendrait en 2008 un record de 47.22 s

3. On calcule l’écart du record réel d’Eamon Sullivan en 2008 et ceux des modèles

Modèle 1 : 47.05 – 46.96 = 0.09

Modèle 2 : 47.22 – 47.05 = 0.17

L’écart est moins important pour le modèle 1 donc c’est celui-ci qui a la meilleure approximation.

Exercice 3 :

 Partie A
1. Formule en B3 : « =B2*1.035 »

2. Formule en C3 : « =C2*1.02+170 »

Partie B

1. a. bn +  1.035 bn   pour tout n de  donc (bn) est une suite géométrique de raison q = 1.035 et de 1er terme b = 10000.

b. bn = qn SYMBOL 180 \f "Symbol"\h b = 10000 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.n
c. Pour n = 10 on a  b = 10000 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1. SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 14105.99

    donc la capital placé dans la banque B sera de 14105.99 € au bout de 10 ans.

2. a. c = c SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.02 +170 = 10370 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.02 + 170 = 10747.4

b. c = c SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.02 + 170 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 13609.21 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.02 + 170 SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 14051.39

   Donc le capital disponible au bout de 10 ans sera de 14 051.39 €.

3. b c  donc le placement le plus intéressant est celui de la banque B.
Exercice 4 :

1. 800 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1. SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 912.93   au centime d’euro près.

Donc le capital au bout de trois ans sera d’environ 912.93 €.

2. a. f(x) = 800 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.x = 800 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h ex ln(1.045 = 800 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h eu
   Donc    f ’(x) = 800 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h u’(x) eu(x = 800 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h ln(1.045) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h ex ln(1.045 = 800 ln(1.045) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 1.x
b.  

();\s\do3(()) eq \b\rc\}(\a\ac\hs4\co1(800 > 0 ;ln(1.045) > 0 car  1.045 > 1 ;1.045x = ex ln(1.045) > 0  sur 0   EQ \o( ;\;) 18  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 
 ))
  donc f ’(x) > 0    sur ();\s\do3(()) EQ \o(;0   EQ \o( ;\;) 18  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 

Donc f est strictement croissante sur ();\s\do3(()) EQ \o(;0   EQ \o( ;\;) 18  EQ \o(\s\do1(();\s\do3(())) 

3. a. on cherche  f(4.5) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h 975  donc la valeur acquise par le capital à la majorité de Thomas sera d’environ   

          975 €.

b. La capital aura donnée lorsque celui-ci dépassera les 1600 € donc trouve x  15.8

Donc Thomas devra attendre 16 ans pour voir son capital initial doublé.

